

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

BUITENGEWONE ZITTING 2024

20 augustus 2024

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet van 11 april 1994
betreffende de openbaarheid van bestuur,
teneinde de beslissingen
van de Commissie voor de toegang tot en
het hergebruik van bestuursdocumenten
afdwingbaar te maken**

(ingediend door de heer Matti Vandemaele en
mevrouw Rajae Maouane c.s.)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

SESSION EXTRAORDINAIRE 2024

20 août 2024

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du 11 avril 1994
relative à la publicité de l'administration,
afin de conférer un caractère contraignant
aux décisions de la Commission d'accès
aux et de réutilisation
des documents administratifs**

(déposée par M. Matti Vandemaele,
Mme Rajae Maouane et consorts)

SAMENVATTING

Om het recht op openbaarheid voor de burger, zoals opgenomen in het Verdrag van de Raad van Europa inzake de toegang tot officiële documenten, te versterken en om tegemoet te komen aan de vaststellingen in het jaarverslag van de Commissie voor de toegang tot en hergebruik van bestuursdocumenten, is het aangewezen dat de Commissie voor de toegang tot bestuursdocumenten beslissingsbevoegdheid krijgt wanneer het een beroep van een burger behandelt.

Hiertoe wordt een aantal wijzigingen aangebracht in de wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur en de wet van 12 mei 2024 die eerstgenoemde wet wijzigt, alsook in het koninklijk besluit van 29 april 2008 betreffende de samenstelling en werkwijze van de Commissie voor de toegang tot en het hergebruik van bestuursdocumenten.

RÉSUMÉ

En vue de renforcer le droit du citoyen à la publicité, tel qu'inscrit dans la Convention du Conseil de l'Europe sur l'accès aux documents publics, et de remédier aux constatations formulées dans le rapport annuel de la Commission d'accès aux et de réutilisation des documents administratifs, il s'indique que cette Commission dispose d'une compétence décisionnelle lorsqu'elle traite un recours introduit par un citoyen.

À cet effet, une série de modifications sont apportées à la loi du 11 avril 1994 relative à la publicité de l'administration et à la loi du 12 mai 2024 modifiant la loi précitée, ainsi qu'à l'arrêté royal du 29 avril 2008 relatif à la composition et au fonctionnement de la Commission d'accès aux et de réutilisation des documents administratifs.

N-VA	: Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB	: Vlaams Belang
MR	: Mouvement Réformateur
PS	: Parti Socialiste
PVDA-PTB	: Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés	: Les Engagés
Vooruit	: Vooruit
cd&v	: Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
Open Vld	: Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI	: Démocrate Fédéraliste Indépendant

Abréviations dans la numérotation des publications:		Afkorting bij de nummering van de publicaties:	
DOC 56 0000/000	Document de la 56 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi	DOC 56 0000/000	Parlementair document van de 56 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA	Questions et Réponses écrites	QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral	CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV	Compte Rendu Analytique	CRABV	Beknopt Verslag
CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)	CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN	Séance plénière	PLEN	Plenum
COM	Réunion de commission	COM	Commissievergadering
MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Met de wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur¹ en de wet van 12 mei 2024 die eerstgenoemde wet wijzigt, heeft de wetgever de volle verantwoordelijkheid gelegd bij de administratieve instanties die over de bestuursdocumenten beschikken die worden opgevraagd.

Tot op heden kan de burger een administratief beroep instellen bij de administratieve instantie die over het bestuursdocument beschikt, hierbij ondersteund door een advies van de Commissie voor de toegang tot en het hergebruik van bestuursdocumenten. Dit advies is niet vrijblijvend en een administratieve instantie moet in zijn motivering van de beslissing over het verzoek tot heroverweging daarvan blijk geven. Een niet afdoende motivering kan aanleiding geven tot een vernietiging van die beslissing bij de Raad van State.

In haar jaarverslag 2022 stelde de Commissie voor de toegang tot en hergebruik van bestuursdocumenten, Afdeling openbaarheid van bestuur, vast dat er bij 36 op de 80 opgestelde adviezen sprake is van een impliciete weigeringsbeslissing, dat wil zeggen een stilzwijgen van het bestuur. Slechts in 25 dossiers riep het bestuur uitzonderingsgronden in, zelfs al motiveerde het bestuur ook in die gevallen haar beslissing niet voldoende concreet.

Bovendien moet de commissie elk jaar verschillende adviesaanvragen als niet-ontvankelijk beoordelen daar de huidige wet van 11 april 1994 de verzoeker verplicht een verzoek tot heroverweging bij de betrokken administratieve instantie én een verzoek tot advies bij de Commissie tegelijkertijd in te dienen. Dit lijkt in strijd met het Verdrag van de Raad van Europa inzake de toegang tot officiële documenten (ondertekend te Tromsø op 18 juni 2009).² Het wetsontwerp houdende instemming met het Verdrag van de Raad van Europa inzake de toegang tot officiële

¹ Wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur, gepubliceerd in het *Belgisch Staatsblad* van 30 juni 1994 – wet van 12 mei 2024 tot wijziging van de wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur en tot opheffing van de wet van 12 november 1997 betreffende de openbaarheid van bestuur in de provincies en gemeente, gepubliceerd in het *Belgisch Staatsblad* van 6 juni 2024.

² Verdrag van de Raad van Europa inzake de toegang tot officiële documenten, ondertekend op 18 juni 2009, bekrachtigd en afgekondigd op 22 februari 2013, publicatie in het *Belgisch Staatsblad* van het instemmingsdecreet op 15 maart 2013.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

En vertu de la loi du 11 avril 1994 relative à la publicité de l'administration¹ et de la loi du 12 mai 2024 modifiant la loi précitée, l'entière responsabilité de répondre à une demande d'accès à des documents administratifs incombe aux instances administratives qui les détiennent.

Jusqu'à présent, le citoyen peut introduire un recours administratif contre l'instance administrative en possession du document administratif. Ce recours doit être soutenu par un avis de la Commission d'accès aux et de réutilisation des documents administratifs. L'avis en question est obligatoire et l'instance administrative doit s'y référer dans la motivation de sa décision concernant la demande de reconsidération. Une motivation insuffisante peut entraîner une annulation de cette décision par le Conseil d'État.

Dans son rapport annuel de 2022, la Commission d'accès aux et de réutilisation des documents administratifs, section publicité de l'administration, a constaté que 36 des 80 avis rendus concernaient une décision implicite de refus, c'est-à-dire une absence de réponse de la part de l'administration. Dans seulement 25 dossiers, l'administration a invoqué des motifs d'exception, même si, dans ces cas également, l'administration n'a pas motivé sa décision de manière suffisamment concrète.

En outre, chaque année, la Commission doit déclarer plusieurs demandes d'avis irrecevables, car la loi actuelle du 11 avril 1994 contraint le demandeur à envoyer en même temps sa demande d'avis à la Commission et sa demande de reconsidération à l'instance administrative concernée. Cette procédure semble contraire à la Convention du Conseil de l'Europe sur l'accès aux documents publics, signée à Tromsø le 18 juin 2009.² Le projet de loi portant assentiment à la Convention du Conseil de l'Europe sur l'accès aux documents publics

¹ Loi du 11 avril 1994 relative à la publicité de l'administration, publiée au *Moniteur belge* du 30 juin 1994 – loi du 12 mai 2024 modifiant la loi du 11 avril 1994 relative à la publicité de l'administration et abrogeant la loi du 12 novembre 1997 relative à la publicité de l'administration dans les provinces et les communes, publiée au *Moniteur belge* du 6 juin 2024.

² Convention du Conseil de l'Europe sur l'accès aux documents publics, signée le 18 juin 2009, adoptée et promulguée le 22 février 2013, publication du décret d'assentiment au *Moniteur belge* le 15 mars 2013.

documenten werd op donderdag 14 maart 2024 definitief goedgekeurd in de plenaire vergadering van de Kamer³.

Deze vaststellingen nopen tot een versterking van het recht op openbaarheid voor de burger door hem of haar de mogelijkheid te geven beroep in te stellen bij de commissie. Het toekennen van beslissingsbevoegdheid aan de commissie biedt het voordeel dat een onafhankelijke commissie een oordeel velt over de toegang tot de gevraagde bestuursdocumenten. De aanvrager die het niet eens is met het standpunt van een bestuurlijke overheid of die geconfronteerd wordt met het stilzitten van een overheid rest momenteel enkel nog de procedure voor de Raad Van State. Dit zijn doorgaans lange en dure procedures, die bovendien niet leiden tot een eindbeslissing als ze in het voordeel van de verzoeker worden besloten, maar enkel tot de verplichting van de overheid om een nieuwe beslissing te nemen.

De commissies voor toegang tot bestuursdocumenten in Vlaanderen, het Waals Gewest en de Federatie Wallonië-Brussel beschikken reeds over beslissingsbevoegdheid. Ook de federale Beroepscommissie voor de toegang tot milieu-informatie beschikt over beslissingsbevoegdheid.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 2

Het nieuwe artikel 8, § 1, voorziet in de nodige bescherming van de Commissie voor toegang tot bestuursdocumenten in het kader van haar nieuwe beslissingsbevoegdheid. Het is essentieel dat de leden van de commissie hun functie onafhankelijk van elke externe druk kunnen uitoefenen, waaronder de dreiging van een latere vervolging op het gebeid van de burgerlijke aansprakelijkheid. Via de ontheffingsclausule bepaald in deze wet beschermt de wetgever de leden van de commissie tegen elke vorm van druk die ze zouden kunnen ondervinden van derden bij het uitoefenen van hun taken.

Deze bepaling sluit niet uit dat de gemeenschappelijke aansprakelijkheidsregeling kan worden toegepast indien zou blijken dat er een beslissing werd genomen in het geval van een zware fout of een misleiding.

Gelet op het onafhankelijke karakter van de commissie, is het fundamenteel dat deze zich desgevallend kan

³ Zie wetsontwerp houdende instemming met het Verdrag van de Raad van Europa inzake de toegang tot officiële documenten opgemaakt te Tromsø op 18 juni 2009, *Parl. St.*, Kamer, 2023-2024, DOC 55 3619/001 tot 4.

a été définitivement adopté en séance plénière de la Chambre le jeudi 14 mars 2024.³

Ces constats nous incitent à renforcer le droit du citoyen à la publicité en lui permettant d'introduire un recours auprès de la Commission. L'octroi d'une compétence décisionnelle à la Commission a pour avantage que c'est désormais à une instance indépendante qu'il appartiendra de se prononcer sur l'accès aux documents administratifs demandés. Pour l'heure, le demandeur qui conteste le point de vue d'une autorité administrative ou qui est confronté à son inaction n'a pas d'autre choix que d'entamer une procédure – souvent longue et onéreuse – auprès du Conseil d'État. En outre, lorsque l'issue de ladite procédure est favorable au demandeur, elle ne débouche pas sur une décision finale, mais uniquement sur l'obligation pour l'autorité concernée de prendre une nouvelle décision.

Les commissions d'accès aux documents administratifs de la Flandre, de la Région wallonne et de la Fédération Wallonie-Bruxelles disposent déjà d'une compétence décisionnelle. C'est également le cas de la Commission fédérale de recours pour l'accès aux informations environnementales.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Le nouvel article 8, § 1^{er}, pourvoit à l'indispensable protection de la Commission d'accès aux documents administratifs dans le cadre de sa nouvelle compétence décisionnelle. Il est en effet essentiel que les membres de la Commission puissent exercer leur fonction indépendamment de toutes pressions extérieures, dont notamment la menace d'une action ultérieure en responsabilité civile. En insérant une clause exonératoire dans la loi du 11 avril 1994, le législateur entend prémunir les membres de la Commission de toute pression qu'ils pourraient subir de la part de tiers dans l'exercice de leurs tâches.

Cette disposition n'exclut pas l'application du régime commun de responsabilité s'il s'avérait qu'une décision a été prise en cas de faute lourde ou de tromperie.

Vu le caractère indépendant de la Commission, il est fondamental que celle-ci puisse se faire représenter, le

³ Voir le projet de loi portant assentiment à la Convention du Conseil de l'Europe sur l'accès aux documents publics, faite à Tromsø le 18 juin 2009, *Doc. parl.*, Chambre, 2023-2024, DOC 55 3619/001 à 4.

laten vertegenwoordigen bij rechtsgedingen voor de gewone rechtbank of beroepen bij de Raad van State. Ook al heeft de commissie geen rechtspersoonlijkheid.

De nieuwe bepalingen in artikel 8, §§ 2 tot 6, beschrijven de beroepsprocedure. Deze procedure en de termijnen lopen gelijk met de termijnen bepaald in de wet van 5 augustus 2006 betreffende de toegang van het publiek tot milieu-informatie of in het Vlaamse Decreet “Bestuursdecreet” van 7 december 2018 (artikel II.50, § 3). Het feit dat de verzoeker bij zijn beroep de kopie van de oorspronkelijke aanvraag en desgevallend de verdere communicatie tussen de verzoeker en de betrokken administratieve instantie voegt, moet de commissie toelaten om sneller tot een beslissing te komen.

Art. 3 tot 7

Ingevolge de invoering van de beslissingsbevoegdheid voor de afdeling openbaarheid van bestuur wordt het koninklijk besluit van 29 april 2008 betreffende de samenstelling en werkwijze van de Commissie voor de toegang tot en het hergebruik van bestuursdocumenten⁴ aangepast. Aldus krijgt de Commissie er twee leden per afdeling bij, om het extra werk ingevolge de nieuwe toegewezen beslissingsbevoegdheid het hoofd te kunnen bieden.

Matti Vandemaele (Ecolo-Groen)
 Rajae Maouane (Ecolo-Groen)
 Staf Aerts (Ecolo-Groen)
 Meyrem Almaci (Ecolo-Groen)
 Petra De Sutter (Ecolo-Groen)
 Sarah Schlitz (Ecolo-Groen)
 Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen)
 Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen)
 Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen)

⁴ Koninklijk besluit van 29 april 2008 betreffende de samenstelling en werkwijze van de Commissie voor de toegang tot en het hergebruik van bestuursdocumenten, gepubliceerd in het *Belgisch Staatsblad* van 8 mei 2008.

cas échéant, en cas d'actions en justice devant les tribunaux ordinaires ou de recours devant le Conseil d'État, même si elle ne possède pas la personnalité juridique.

Les nouvelles dispositions contenues dans l'article 8, §§ 2 à 6, décrivent la procédure de recours. Celle-ci, ainsi que les délais, sont analogues à ceux prévus dans la loi du 5 août 2006 relative à l'accès du public à l'information en matière d'environnement ou dans le “Décret flamand de gouvernance” du 7 décembre 2018 (article II.50, § 3). Le fait que le requérant joigne, dans son recours, la copie de la demande initiale et, le cas échéant, toute communication qu'il a échangée avec l'instance administrative compétente devrait permettre à la commission de parvenir à une décision plus rapidement.

Art. 3 à 7

À la suite de l'attribution d'une compétence décisionnelle à la section publicité de l'administration, il convient de modifier l'arrêté royal du 29 avril 2008 relatif à la composition et au fonctionnement de la Commission d'accès aux et de réutilisation des documents administratifs⁴. La Commission se voit ainsi adjoindre deux membres par section afin de pouvoir assumer le surcroît de travail résultant de la compétence décisionnelle qui lui a été nouvellement attribuée.

⁴ Arrêté royal du 29 avril 2008 relatif à la composition et au fonctionnement de la Commission d'accès aux et de réutilisation des documents administratifs, publié au *Moniteur belge* du 8 mai 2008.

WETSVOORSTEL**HOOFDSTUK 1****Inleidende bepaling****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2**Wijzigingen van de wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur****Art. 2**

Artikel 8 van de wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur wordt vervangen als volgt:

“Art. 8.

§ 1. Er wordt een Commissie voor de toegang tot bestuursdocumenten opgericht.

De Commissie oefent haar taak volledig onafhankelijk en neutraal uit. Bij de behandeling van de beroepen mag ze geen instructies ontvangen.

Indien een beslissing van de Commissie in rechte wordt betwist, kan zij een advocaat aanstellen om haar verdediging waar te nemen.

De leden van de Commissie kunnen niet persoonlijk aansprakelijk worden gesteld door de belanghebbenden bij een beslissing van de Commissie.

De Koning bepaalt bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad de samenstelling en de werkwijze van de Commissie.

§ 2. De verzoeker kan beroep instellen bij de Commissie tegen een beslissing van een administratieve instantie, na het verstrijken van de termijn waarbinnen de beslissing moest worden genomen, of in geval van weigering van uitvoering of een onwillige uitvoering van een beslissing of enige andere moeilijkheid die hij ondervindt bij de uitoefening van de rechten die deze wet toekent.

Het beroep moet schriftelijk worden ingediend binnen een termijn van zestig kalenderdagen die, naargelang het geval, ingaat:

PROPOSITION DE LOI**CHAPITRE 1^{ER}****Disposition introductive****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

CHAPITRE 2**Modifications de la loi du 11 avril 1994 relative à la publicité de l'administration****Art. 2**

L'article 8 de la loi du 11 avril 1994 relative à la publicité de l'administration est remplacé par ce qui suit:

“Art. 8.

§ 1^{er}. Une Commission d'accès aux documents administratifs est créée.

La Commission exerce sa mission en toute impartialité et neutralité. Lors du traitement des recours, elle ne peut recevoir aucune instruction.

Si une décision de la Commission est contestée en droit, la Commission peut désigner un avocat pour assurer sa défense.

Les membres de la Commission ne peuvent être tenus pour personnellement responsables par les personnes intéressées à une décision de cette Commission.

Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la composition et le fonctionnement de la Commission.

§ 2. Le demandeur peut former un recours auprès de la Commission contre une décision d'une instance administrative, si le délai imparti pour prendre la décision est venue à expiration ou en cas de refus d'exécution ou d'exécution incorrecte d'une décision, ou en raison de toute autre difficulté qu'il rencontre dans l'exercice des droits que confère la présente loi.

Le recours doit être introduit par écrit dans un délai de soixante jours calendriers qui, selon le cas, prend cours:

a) de dag na het versturen van de beslissing bedoeld in artikel 6 en 7;

b) de dag na het verstrijken van de uitvoeringstermijn, bedoeld in artikel 6 en 7.

Bij ontstentenis van een beslissing, neemt de beroepstermijn bedoeld in het tweede lid geen aanvang.

De verzoeker voegt bij zijn beroep de kopie van de oorspronkelijke aanvraag als bedoeld in artikel 5, desgevallend de reactie van de betrokken administratieve instantie en eventueel alle andere gevoerde communicatie tussen de verzoeker en de betrokken administratieve instantie.

§ 3. Indien de Commissie een beroep ontvangt, noteert het dit onmiddellijk in een register, met vermelding van de datum van ontvangst.

De Commissie stuurt de indiener van het beroep een ontvangstmelding en brengt de betrokken administratieve instantie onverwijld op de hoogte van het beroep.

De aanvrager die het beroep heeft ingesteld en de betrokken administratieve instantie hebben een onmiddellijk recht van toegang tot de registratiegegevens van het beroep.

§ 4. De Commissie spreekt zich zo spoedig mogelijk uit over het beroep en brengt haar beslissing uiterlijk binnen een termijn van dertig kalenderdagen schriftelijk ter kennis van de verzoeker en de administratieve instantie.

Als de Commissie oordeelt dat de gevraagde informatie moeilijk op tijd te verzamelen is, of als de toetsing van de aanvraag tot openbaarmaking aan de uitzonderingsgronden, bedoeld in artikel 6 moeilijk op tijd uit te voeren is, deelt ze binnen de termijn vermeld in het eerste lid, aan de indiener van het beroep mee dat de mededelingstermijn van de beslissing tot vijfenveertig kalenderdagen wordt verlengd. De verlengingsbeslissing vermeldt de reden of de redenen van het uitstel.

§ 5. De administratieve instantie die de informatie in haar bezit heeft, voert de beslissing tot inwilliging van het beroep zo spoedig mogelijk en uiterlijk binnen vijftien kalenderdagen uit.

Als de administratieve instantie de beslissing niet heeft uitgevoerd binnen de termijn bedoeld in het eerste lid, dan voert de Commissie, als zij in het bezit is van de gevraagde informatie, de beslissing zo snel mogelijk uit.

a) le jour suivant l'envoi de la décision visée aux articles 6 et 7;

b) le jour suivant l'expiration du délai d'exécution visé aux articles 6 et 7.

À défaut de décision, le délai d'introduction du recours visé à l'alinéa 2 ne prend pas cours.

Le demandeur joint à son recours la copie de la demande initiale visée à l'article 5, ainsi que, le cas échéant, la réaction de l'instance administrative concernée et, éventuellement, toute autre communication menée entre le demandeur et l'instance administrative concernée.

§ 3. Si la Commission reçoit un recours, elle le consigne sans délai dans un registre, avec mention de la date de réception.

La Commission envoie un avis de réception à la personne qui a formé le recours et informe immédiatement l'instance administrative concernée du recours.

Le demandeur qui a formé un recours ainsi que l'instance administrative concernée ont un droit d'accès immédiat aux données d'enregistrement relatives au recours.

§ 4. La Commission statue sur le recours dans les plus brefs délais et notifie sa décision par écrit au demandeur et à l'instance administrative dans un délai de trente jours calendriers au plus tard.

Si la Commission estime que les informations demandées peuvent difficilement être rassemblées à temps, ou si la vérification de la demande de publicité sur base des motifs d'exception visés à l'article 6 peut difficilement être effectuée à temps, elle notifie, dans le délai visé à l'alinéa 1^{er}, à l'auteur du recours que le délai de notification de la décision est porté à quarante-cinq jours calendriers. La décision de prolongation du délai indique le ou les motifs de l'ajournement.

§ 5. L'instance administrative qui détient les informations exécute la décision acceptant le recours dans les meilleurs délais et, au plus tard, dans les quinze jours calendriers.

Si l'instance administrative n'a pas exécuté la décision dans le délai visé à l'alinéa 1^{er}, la Commission exécute la décision dans les meilleurs délais pour autant qu'elle ait l'information demandée en sa possession.

§ 6. De Commissie kan, als er een beroep aanhangig wordt gemaakt, alle nuttige informatie ter plaatse inzien of ze opvragen bij de betrokken administratieve instantie.

De Commissie kan alle betrokken partijen en deskundigen horen en de personeelsleden van de betrokken administratieve instantie om aanvullende inlichtingen vragen.

§ 7. De Commissie kan eveneens worden geraadpleegd door een administratieve instantie.

§ 8. De Commissie kan op eigen initiatief advies verstrekken betreffende de algemene toepassing van de wet op de openbaarheid van bestuur. Ze kan aan de wetgevende macht voorstellen doen in verband met de toepassing en de eventuele herziening van deze wet.”.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van het koninklijk besluit van 29 april 2008 betreffende de samenstelling en werkwijze van de Commissie voor de toegang tot en het hergebruik van bestuursdocumenten

Art. 3

In artikel 3 van het koninklijk besluit van 29 april 2008 betreffende de samenstelling en werkwijze van de Commissie voor de toegang tot en het hergebruik van bestuursdocumenten worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1, eerste lid, worden de woorden “is samengesteld uit zes leden onder wie een voorzitter en een lid-secretaris” vervangen door de woorden “is samengesteld uit acht leden, onder wie een voorzitter en minstens één lid-secretaris”;

2° in paragraaf 2, eerste lid, worden de woorden “uit zes leden” vervangen door de woorden “uit acht leden”.

Art. 4

Artikel 4, § 4, van hetzelfde besluit wordt aangevuld met de volgende zin:

“Niet meer dan twee derde van de leden zijn van hetzelfde geslacht.”

§ 6. La Commission peut, lorsqu'elle est saisie d'un recours, consulter sur place toute information utile ou se les faire communiquer par l'instance administrative concernée.

Cette Commission peut entendre toutes les parties et tous les experts concernés et demander des informations complémentaires aux membres du personnel de l'instance administrative concernée.

§ 7. La Commission peut également être consultée par une instance administrative.

§ 8. La Commission peut, d'initiative, émettre des avis sur l'application générale de la loi relative à la publicité de l'administration. Elle peut soumettre au pouvoir législatif des propositions relatives à son application et à sa révision éventuelle.”.

CHAPITRE 3

Modifications de l'arrêté royal du 29 avril 2008 relatif à la composition et au fonctionnement de la Commission d'accès aux et de réutilisation des documents administratifs

Art. 3

Dans l'article 3 de l'arrêté royal du 29 avril 2008 relatif à la composition et au fonctionnement de la Commission d'accès aux et de réutilisation des documents administratifs, sont apportées les modifications suivantes:

1° dans le paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er}, les mots “se compose de six membres dont un président et un membre secrétaire” sont remplacés par les mots “se compose de huit membres dont un président et au moins un membre secrétaire”;

2° dans le paragraphe 2, alinéa 1^{er}, les mots “de six membres” sont remplacés par les mots “de huit membres”.

Art. 4

L'article 4, § 4, du même arrêté est complété par la phrase suivante:

“Deux tiers au maximum des membres sont du même sexe.”

Art. 5

In artikel 13, eerste lid, van hetzelfde besluit worden de woorden “neemt haar adviezen” vervangen door de woorden “brengt haar adviezen uit en neemt haar beslissingen”.

Art. 6

In artikel 18, eerste lid, van hetzelfde besluit, worden de woorden “De adviezen van de afdeling openbaarheid van bestuur” vervangen door de woorden “De adviezen en beslissingen van de afdeling openbaarheid van bestuur”.

Art. 7

In artikel 19, § 1, eerste lid, van hetzelfde besluit worden de woorden “als ze een verzoek om advies heeft ontvangen” vervangen door de woorden “als ze een verzoek om advies of een beroep heeft ontvangen”.

HOOFDSTUK 4

Slotbepaling

Art. 8

De Koning kan de bepalingen gewijzigd bij de artikelen 3 tot 7 opheffen, aanvullen, wijzigen of vervangen.

10 juli 2024

Matti Vandemaele (Ecolo-Groen)
 Rajae Maouane (Ecolo-Groen)
 Staf Aerts (Ecolo-Groen)
 Meyrem Almaci (Ecolo-Groen)
 Petra De Sutter (Ecolo-Groen)
 Sarah Schlitz (Ecolo-Groen)
 Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen)
 Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen)
 Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen)

Art. 5

Dans l'article 13, alinéa 1^{er}, du même arrêté, les mots “prend ses avis” sont remplacés par les mots “rend ses avis et prend ses décisions”.

Art. 6

Dans l'article 18, alinéa 1^{er}, du même arrêté, les mots “Les avis de la section publicité de l'administration” sont remplacés par les mots “Les avis et décisions de la section publicité de l'administration”.

Art. 7

Dans l'article 19, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, du même arrêté, les mots “lorsqu'elle reçoit une demande d'avis” sont remplacés par les mots “lorsqu'elle reçoit une demande d'avis ou un recours”.

CHAPITRE 4

Disposition finale

Art. 8

Le Roi peut abroger, compléter, modifier ou remplacer les dispositions modifiées par les articles 3 à 7.

10 juillet 2024